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— Impedenze generalizzate di L e C:
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— Derivatore e Integratore ideali

Circuiti pratici: Approssimazioni

Circuiti con 1 elemento reattivo: I ordine
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C VR: Derivata approx di V

»
BN C |
7N\ i < R V: Integrale approx di |
1. l ] 1T IR: Integrale approx di |
_ 1 IC: derivata approx di |
| .

Per brevita’, solo circuito RC serie: altri (RC parallelo, RL serie e parallelo) del tutto
simili. Grafici rilevanti: v. lezione precedente su trattamento ‘euristico’



Risposta al gradino:
v (1) =VyH (1) =V, (5) =2
s

Variabile di uscita: tensione su C
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Anti-TdL:
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Come atteso:

t<RC—v,(t)=V, é Integrale approx di v,, (f)

Risposta alla o:
vin (t) = Voé(t) - ‘/in (S) = VO

TdL:
1
< 1
Vnm(s):‘/in (S) SC — Yo
i +R 1+ sCR
sC
Anti-TdL:
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Come atteso:

t<<RC —v,, (t)=V, Integrale approx di v, (¢)



Risposta al gradino:
v, (1) =ViH (1) >V, (5) =2
s

Variabile di uscita: tensione su R

TdL:
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Anti-TdL:
- vout (t) = VO e_a

Come atteso:

1> RC —v,, (t)=0 Derivata approx di v, ()

Risposta alla o:
vin (t) = Voé‘(t) - ‘/in (S) = VO
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Come atteso:
1> RC —v,,(1)=0 Derivata approx di v,, (¢)
NB Derivata di 6(¢)?? — 'Doppietto di Dirac'
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Risposta a impulso rettangolare: Ampiezza V,,, larghezza T
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Variabile di uscita: tensione su R
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Risposta a impulso rettangolare: Ampiezza V), larghezza T

b () =V, [H (1)~ H (1-T)] >V, (s) = 2L
s s
Variabile di uscita: tensione su C
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Circuito oscillante: risposta al gradino

2 elementi reattivi: circuito del II ordine
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b)K >1 Smorzamento
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¢)K <1 Oscillazioni smorzate
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